



大数据精准“筛选”服务对象 宁夏高效落实增值税留抵退税政策

本报讯 (记者 王瑞)今年以来,宁夏税务部门通过大数据筛选符合相关税费优惠政策条件的纳税人,由纳税人“主动申请”变为系统“自动推送”,由“线下申请”变为“网上办”,不断简化办税流程,确保企业第一时间享受到政策红利。截至3月21日,已为全区72户(次)纳税人办理留抵退税3.92亿元。

留抵退税是指把增值税期末未抵扣完的税额退还给纳税人。退税资金全部直达企业,将为企业提供现金流支持、促进消费投

资,为市场主体“输血”“活血”。

“在企业最困难的时候,我们收到增值税增量留抵退税1074.23万元,这笔钱解了我们的燃眉之急!”3月24日,宁夏蓝田农业开发有限公司财务总监刘红芳告诉记者,“公司目前处于建设投产达效阶段,资金投人大,加上近期原材料、运费成本大幅上涨,我们面临着巨大的资金压力。”刘红芳说,为了筹措资金,公司就差用资产抵押贷款了,这笔留抵税额真是帮了大忙。

“我们刚刚通过电子税务局申请留抵退税,足不出户就享受到4300余万元的退税。”银川万博中泰房地产有限公司会计俞静感慨,现在的办税服务贴心又便利。

减环节、减资料、减时间,企业及时享受退税政策服务的背后都离不开税收大数据的支撑。让数据“跑腿”,可以将“筛选”功能前置,运用电子税务局为符合条件的纳税人松绑减负,在科学管理的基础上为纳税人提供最优质的涉税服务。

今年以来,宁夏税务部门对符合留抵退税条件的纳税人进行精准辅导,提示提醒其按规定申请留抵退税,规范退税办理流程,在规定时限内为其办理退税,按日监控留抵退税情况,落实细留抵退税办理工作。

宁夏区税务局相关负责人表示,落实落细新的组合式税费支持政策,是助企纾困最直接有效的举措,宁夏税务部门将坚决落实好退税减税降费政策,全面掌握企业享受政策前后的发展变化,确保政策红利释放到位,为企业发展添动力。

全区医疗卫生和医保领域廉政警示教育集中教育活动启动

本报讯 (记者 尚陵彬)3月24日,自治区卫生健康委、医疗保障局召开2022年全区医疗卫生和医保领域廉政警示教育集中教育活动启动大会,对全区医疗卫生和医保领域廉政警示教育集中教育活动进行动员部署。自治区纪委监委相关同志应邀到会指导。

银川:“4+7+N”活动强化警示教育

本报讯 (记者 徐佳敏)3月,银川市在“廉洁从政警示教育月”中先后开展“4+7+N”廉政警示教育系列活动。

“4”即针对领导干部这一“关键少数”开展的4项活动,具体为:组织全市四套班子成员和厅级领导干部及各县(市、区)、市直各部门各单位主要负责同志参加全区领导干部警示教育大会(视频会议分会场);召开银川市领导干部警示教育大会;到自治区廉政警示教育中心接受警示教育;召开市政府领导班子专题民主生活会4项主要活动。

“7”即针对全市广大党员干部和公职人员开展的7项活动,具体为:组织开展宣讲述廉(反腐倡廉集中宣讲);党日醒廉(微党课评比、旁听职务犯罪庭审、印制负面清单口袋书);阵地思廉(到警示教育场所接受警示教育);观影警廉(观看警示教育片);谈话保廉(新任职领导干部集体廉政谈话);家书诵廉;测试促廉(纪法规知识测试)等7个主要活动。

“N”,即全市各地各部门结合本领域、本行业工作实际和特点,开展“自选动作”,丰富廉政教育内容。该市法政系统结合“巩固扫黑除恶专项斗争,深化政法队伍教育整顿成果”,教育系统结合“办好人民满意的教育,加强师德师风建设”,住建系统结合“深化工程建设政府采购专项治理”,卫生健康系统结合“预防医药购销领域商业贿赂,加强医德医风教育”,市场监管部门结合“优化营商环境”,国资金融系统结合“加强债务管控,防止国有资产流失,实现保值增值”,开展有针对性的廉政教育活动。

此外,市纪委监委还推荐了包括自治区廉政警示教育中心、宁夏工委纪念馆暨党史党性廉政教育基地等6家单位作为全市各级党组织参观学习的警示教育场所,并与市直机关工委、市妇联联合举办红色家书诵读会,在各县(市、区)巡演,激励广大党员干部传承红色基因,汲取前行力量。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识开展警示教育的重要意义,切实把思想和行动统一到自治区党委的决策部署上来。要深刻把握全面从严治党工作面临的新形势、新任务,把警示教育贯穿卫生健康领域突出问题专项治理工作始终;要切实坚决站稳群

众立场,立足保障民生事业,增强人民福祉、厚植执政根基的出发点和落脚点来开展集中教育,推动全区医疗卫生、医保领域治理能力和治理水平现代化,努力全方位全周期保障人民健康。

自治区卫生健康委和医疗保障局领导

班子成员、机关各处室负责人、直属各单位党政负责人共70余人在自治区主会场参加会议。各市、县(区)卫生健康委(局)、医疗保障局领导干部,各医疗机构领导干部、党支部书记、重点岗位工作人员共3000余人在分会场通过视频参加会议。

石嘴山:“十个一”廉政教育活动分类施教

本报讯 (记者 朱立杨)3月23日,石嘴山市各相关部门、单位和各县(区)负责人参加了全市廉政文化建设现场观摩,集中接受廉政教育。这是在自治区领导干部警示教育教育周期间,石嘴山市组织开展的“十个一”廉政教育活动之一。

石嘴山市认真贯彻落实全区领导干部警示教育大会精神,要求各级各部门准确把握新时代赋予廉政教育的新内涵,秉持“进京赶考”初心,永葆清正廉洁本色,把加强廉政教育作为一项基础性工程抓实抓好,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。该市将3月作为廉政教育月,结合巩固拓展党史学习教育成果,坚持分层分类施教,提高廉洁从政教育、廉政警示教育和廉洁文化建设的精准度。根据部门差别和岗位特点定制的廉政教育“套餐”抓住“关键少数”,加强“一把手”廉政教育,使监督“长牙”,帮年轻干部扣好廉洁干事“第一粒扣子”,引导年轻干部修好“纪法课”,筑

牢理想信念根基,树立不负人民的家国情怀,时刻自重自省;开展学习身边先进典型事迹、观看身边案例警示教育片等以“身边事”警醒“身边人”的“正反教育”,筑牢党员干部拒腐防变思想堤坝。

近期,石嘴山市委组织部对2021年新考录的179名公务员进行培训时,将廉政教育作为培训的一项重要内容,带领新入职公务员进行集体宪法宣誓。通过座谈研讨、现场教学、情景模拟军事训练等方式,不断增强新录用公务员的政治意识、纪律意识、作风养成,全面提升他们履职尽责、开拓创新的能力。

大武口区近日举办了青年干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”主题演讲比赛,引导青年干部自重、自省、自警、自励。18位参赛选手结合自身学习、生活、工作经历,从不同角度讲述了各自的成长历程和对勤政廉政文化的所思所想。一个个清廉故事,让在场听众们拧紧了思想“总开关”。

马玉山代表:

把政策红利转化为发展的澎湃动力

本报记者 周一青

作为企业家,把全国两会政策红利转化为发展的澎湃动力是马玉山的宣讲重点。当前,我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。局部疫情时有发生。消费和投资恢复迟缓,稳出口难度增大,能源原材料供应仍然偏紧,输入性通胀压力加大,中小微企业、个体工商户生产经营困难,稳就业任务更加艰巨。“越是这样,我们越要增强忧患意识,直面问题挑战,全力以赴做好各项工作。”马玉山说,今年的政府工作报告延续“稳”的基调,稳字当头、稳中求进,表明了党

中央实现全盘稳定的信心和决心。在政府工作报告里,有55次提到了“企业”,让企业安心、暖心。其中,提出要实施新的组合式税费支持政策、加强金融对实体经济的有效支持、推动降低企业生产经营成本等利好政策,贴

近民心、贴近企业期盼,提升了大家的获得感、幸福感、安全感。要求深入实施创新驱动发展战略,巩固壮大实体经济根基,则为企业指明了前进方向、发展路径。

“作为企业,我们既要‘埋头拉车’,又要学会‘抬头看路’,既要脚踏实地办好企业,也

要看得清形势、读得懂政策,让企业始终走在高质量发展的轨道上。”马玉山表示,要带头把全国两会精神学习好、贯彻好、宣传好,鼓励引导广大企业立足自身发展,用好政策红利,持续改革创新,不断增强核心能力,通过不懈奋斗来实现持续健康发展。

代表委员
回基层

自治区人民医院网格化管理筑牢疫情防控重要防线 按重点划网格 全院全员参与

本报讯 (记者 尚陵彬)作为抗击疫情的前沿阵地,医院如何筑牢疫情防控的重要防线?记者从自治区人民医院了解到,面对日常诊疗与疫情防控“双线”任务,该院认真贯彻落实自治区党委、政府决策部署,以人民健康为中心,坚持内外同防、人物同防、医患同防,“三防”融合策略,建立了“大网格、中网格、小网格”的三级网格化管理模式,全院全员参与疫情防控工作筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”,为人民群众提供安全的就诊环境。

“目前我区疫情防控形势严峻,但群众

的正常诊疗需求旺盛,我们几个院区门诊、住院患者都很多,所以我们必须严格做好疫情防控工作。”自治区人民医院副院长魏述军对记者说,从去年10月中旬的疫情开始,医院就建立了内外同防、人物同防、医患同防、“三防”融合的防控策略。随着目前国内疫情防控形势严峻,自治区应对疫情工作指挥部连续下发通知要求从严从实抓好各项防控工作,医院采用三级院感防控网格化管理模式抓好疫情防控工作。

按照该医院相关方案要求,网格总长由自治区人民医院院长担任,负责统筹全院院

感防控工作;在院本部、西夏分院、宁夏医疗急救中心、眼科医院、宁南医院分别设置了大网格,由各院区领导分别管理,院区网格长对网格总长负责。医院按照“重点区域、专班专人,普通区域、划片管理”的原则划分了8个中网格,其中发热门诊、儿科发热门诊、留观病房、核酸采样点等重点区域为一个中网格,封控门诊、管控病区为一个中网格,接受诊疗措施时需患者摘除口罩的科室如耳鼻喉科、口腔科、内镜中心等风险较大的科室为一个中网格。同时,医院还按照“学科专业、护理病区”划分了110个小网格。通过网格划分,

将不同的区域按不同要求分类管理。

此外,医院还建立了联合督导和巡查机制,设置了4个监督巡查组,不定期严格督查督导各网格是否严格落实防控措施,医务人员及病区患者是否正确佩戴口罩、是否落实一患一陪护、消毒设施是否达标等。

“通过精细化网格化管理,让医院所有人员都参与疫情防控工作,将所有进入医院的人员都纳入网格化监管,压实院感防控责任、完善院感防控制度和流程、健全院感防控体系和应急预案,做到防疫到位、保障有力,切实筑牢疫情防控的铜墙铁壁。”魏述军说。

跨越2250公里 运送100万元物资

红寺堡爱心车队驰援福建惠安抗疫

本报讯 (记者 杜晓星)3月22日晚7时30分,吴忠市红寺堡区人民政府门口,5辆满载货车隆隆发动,带着139箱防疫物资和96吨生活用品,向2250公里外的福建省惠安县进发。

去年结对帮扶以来,惠安县在农特产品销售、劳务输出等方面,都给予红寺堡区有力支持。今年3月中旬,惠安县遭遇疫情,疫情防控工作随之全面铺开。红寺堡区政府主动伸出援手,从并不宽裕的财政资金中挤出100多万元,采购了口罩、防护服、牛奶、蔬菜、牛羊肉等大批物资,支援惠安人民抗疫。

“平日里,人家支援咱们多。这回,人

家有了困难,咱们也要好好帮一把。”在宁夏平头羊冷鲜肉有限责任公司,工人们凌晨5时就上班,一口气干到当天中午,及时加工好了牛肉。在红寺堡镇玉池村,大棚蔬菜种植户庞文学在微信群里喊了一嗓子,乡亲们天不亮就赶到大棚,抢摘辣椒、西红柿,都是带着露珠的新鲜菜。司机马俊俊是红寺堡人,大车驾龄有20多年,去惠安的高速线路跑了很多次。听说要给福建亲人送爱心,他二话不说就出了车,满载着18吨抗疫物资,为爱心车队打头。“路上,一切行动听党委政府指挥!咱们几个挂的可是23万红寺堡人的脸面。”他说。

自治区人大常委会召开机关党建暨党风廉政建设工作会议

本报讯 (记者 尚陵彬)3月24日下午,自治区人大常委会召开机关党建暨党风廉政建设工作会议,传达学习十九届中央纪委六次全会、自治区纪委十二届六次全会和全区领导干部廉政警示教育大会精神。自治区党委常委、人大常委会党组书记、副主任高向成出席会议。

会议指出,今年人大常委会机关党建和党风廉政建设总体思路是以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,以迎接宣传贯彻党的二十大为主线,紧紧围绕“四个机关”的目标定位,牢牢把握围绕中心、建设队伍、服务群众的总要求,以党的政治建设为统领,紧贴常委会“一要三计划”工作任务,大力推动机关党建与人大工作深度融合,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

会议强调,要聚焦聚力五方面重点,不断提升机关党建工作质量和水平:突出“一个主题”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;聚焦“一个主线”,扎实做好迎接宣传贯彻党的二十大各项工作;坚持最高政治原则,确保机关党建正确的政治方向;不断夯实基层基础,着力锻造坚强有力的战斗堡垒;持之以恒正风肃纪,努力营造风清气正的政治环境。会上,自治区人大常委会机关党组分别签订了机关党风廉政建设责任书。

激活乡土人才成长“一池春水”

尉迟天琪

近年来,吴忠市依托资源禀赋和产业优势,把乡土人才队伍挖出来、聚起来、强起来,让人口变人财,带强产业发展、带动群众致富;同时,引导农民工、高校毕业生等创办领办家庭农场、农民合作社,培养能手吴文明、黄花菜种植大户苏海亮等致富带头人2670人……通过多措并举,激活了乡土人才成长的“一池春水”。

人才者,求之则愈出,置之则愈匮。说到乡土人才,他们有的是摸爬滚打出来的种田高手、养殖能手,有的是生于斯、长于斯的农民企业家,还有的是匠心传承、身怀绝技的民间手艺人。和外来人才相比,他们来自民间、成长于乡野,对农村有深厚感情,实践经验更接地气,也更推广,容易获得群众信赖、鼓舞群众信心,能成为带领群众增收致富的“领头雁”,也是当下乡村振兴急切需要的。吴忠市的实践充分证明,对于有一技之长的乡土人才,要有不拘一格接收吸纳的勇气和魄力,如此,方能充盈人才“蓄水池”,让乡土人才成为带动产业发展的宝贵资源。

俗话说,栽得梧桐树,自有金凤凰。乡村的氛围越浓、环境越好、舞台越大,乡土人才越能如“雨后春笋”般涌现。一个地方只要有爱才敬才、惜才用才的浓厚氛围,就能吸引大多数有志之士“家燕归巢”,自觉回家乡、建故乡。有鉴于此,各地也应不断探索激励机制,优化乡土人才干事创业环境,提供乡村振兴广阔舞台,使乡土人才更有干劲、更有激情,让更多“土专家”“田秀才”能脱颖而出,达到“人人尽展其才、人人皆可成才”的良好风貌,不断提高乡土人才获得感、幸福感、荣誉感,真正让他们留得下、用得好,为乡村振兴赋能、为改革发展添彩!

我区力争将3A以上等级社会组织比例提升至25%

本报讯 (记者 杨杰)3月24日,记者从自治区民政厅获悉,《关于推进“十四五”社会组织高质量发展的实施意见》近日正式印发,明确了“十四五”期间社会组织发展目标、主要任务和保障措施,推动全区社会组织实现高质量新发展。

《意见》明确提出,到2025年,获得3A(含)以上评估等级的全区性社会组织占自治区登记社会组织比例将从当前约10%提升到25%;法人治理结构健全、无不良信用信息记录的社会组织占比超过80%;在社会组织登记数量严格保持合理规模基础上,社会组织专职工作人员数量达到3.76万人,涉及领域全覆盖。

《意见》立足当前我区社会组织实际,提出“十四五”期间,将进一步强化社会组织党建引领,持续深化政治建设,推进党建与业务融合发展;进一步完善配套政策,加强政策创制,鼓励基层因地制宜创新方式方法;进一步规范社会组织登记管理,强化登记审查,优化结构布局,切实提升社会组织登记服务效能;进一步健全社会组织监管体系,扎实有序推进制度化、网格化、多元化和专业化监管;进一步提升执法水平,通过加大执法力度,完善执法机制,规范执法程序,促进执法能力提升;进一步加强社会组织内部治理,品牌建设和信息化建设,提升社会组织自身建设水平;进一步加大社会组织培育扶持力度,通过加强政策扶持,提供培育平台,做好人才培养,稳步推进社会组织发展;进一步支持引导社会组织服务大局,服务基层,使社会组织更好参与基层治理,促进社会组织作用有效发挥。



3月23日,银川市西夏区教育小镇项目正加紧建设,银川一中西夏校区已具雏形。西夏区教育小镇是集幼儿园、小学、初中以及高端人才社区的“校城一体”综合型教育基地。目前,中学初中部、小学及一所幼儿园已基本建成,预计今年秋季投用。项目一期建成后,将为西夏区提供540个幼儿园学位、1620个小学学位、1800个初中学位,以及8000套高端人才公寓。

本报记者 马楠 摄

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)